A.A.P.P.M.A. « l'Union des pêcheurs Vicois »

ASSEMBLEE GENERALE DU samedi 11 décembre 2004

Une assistance plus nombreuse que les années précédentes s’est rendue à l’A.G. de l’UPV.

Personnes présentes. M. Mansard Georges Maire de Vic/Seille, M. Eric SABOT, chef de la brigade du CSP de la Moselle  M. Robert Germain secrétaire de la Fédération de Pêche de Moselle et Président de la pêche de Dieuze, André FAVEL trésorier de L’AAPPMA de Moyenvic.
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« Année sombre pour notre association qui vient de perdre deux membres : Pilounse, membre honoraire après de nombreuses années passées comme membre actif, et Gilbert Boellinger, secrétaire depuis 1993. En leur mémoire et pour leur rendre hommage, je vous demanderai de vous lever et de respecter une minute de silence. »

BILAN 2004
(Le nombre de pêcheurs est en nette progression cette année :

43 membres actifs cette année (34 en 2003) dont 9 cartes « jeune » (idem qu’en 2003), soit une progression de 27 %.

29 enfants (12 en 2003) de moins de 16 ans ont pris une carte associée, confirmant avec 140% à la hausse l’impact des journées pêche de l’année.

15 cartes à la journée ont été vendues ( contre 39 l’année dernière), traduisant peut-être une fidélisation des pêcheurs occasionnels.

L’effectif total des membres de l’U.P.V. se monte à 75.

«Nous pouvons être satisfaits : la situation à la baisse des années précédentes qui s’était stabilisée l’année dernière cède la place à une augmentation notable, qui nous espérons, se confirmera en 2005. »

Les actions
( Le concours 
L’étiage sévère et la chaleur précoce ont « boosté » le développement d’algues au mois de mai. Après un nettoyage musclé, les pieds dans l’eau (merci aux « désalgueurs »), le parcours du concours a été rendu pêchable. Les pêcheurs venus des Vosges, de Meurthe et Moselle et des alentours sont venus nombreux. Le bilan financier est positif ( + 260€).

( Les animation jeunes
Cette année, pour la deuxième édition, 2 animations « jeunes » ont été organisées. La première dans le cadre de la fête nationale de la pêche début juin, la seconde le dernier mercredi de Juin avec la participation de la Fédération de Pêche de Moselle. Ces deux animations ont été une réussite tant par l’organisation que par la participation des jeunes. La Commune, pour nous apporter son soutien contribue financièrement aux dépenses. Nous la remercions car ces animation gratuites sont une charge importante ( 500€) que nous aurions du mal à supporter. Je pense qu’elles ont favorisé très certainement le retour des jeunes au bord de l’eau.

( L’alevinage 

Sur la Seille, un alevinage de 50 kg de truites a été effectué pour l’ouverture du printemps et cet automne des brochetons (de 2 étés) vont être déversés. Quand à un alevinage à l’étang de Burthecourt, nous sommes en attente de la réalisation ou non de travaux de curage.

( Participation au forum des Associations
 Notre association a participé au 2ème  Forum des Assos de Vic/Seille. Le bilan promotionnel reste encore inconnu pour la pêche, mais ce fut un moment agréable qui a permis de se retrouver entre Assos vicoises.

La vie de l’eau
( Vie de La Seille
Renaturation de La Seille par le syndicat mixte de curage : « En association avec le CSP, nous avons étudié la réalisation d’une frayère à brochets en aval du bras mort du Châtry. Ces travaux vont tout à fait dans le sens du P.D.P.G.57 et des différents programmes départementaux mis en place. Les démarches administratives sont en cours et nous souhaitons qu’elles aboutiront à la réalisation des travaux. Il est toujours toujours essentiel dans cette rivière que le poisson –tout particulièrement le brochet qui en est l’espèce repère pour les études et projets- retrouve un milieu naturel pour se reproduire. » affirme Gilles K.

Quand à la traversée de Vic, les études du projet sont terminées, le Conseil l’a approuvé et il va voir le jour prochainement quand le plan de financement sera arrêté. M. MANSARD propose « l’organisation d’une réunion d’information à tous les pêcheurs et sur ce projet. » La date est à définir.

Notons cet été une pollution dans la traversée de Vic qui a vu encore une mortalité piscicole. Principalement des bouvières (espèce protégée par l’Europe). Raison : étiage sévère avec comme conséquence le réchauffement de l’eau (l’eau était à 25° au lieu des 20°- 22° habituels ) et la baisse du taux d’oxygène (saturation gazeuse O2 de 206% alors que la limite maximum pour la vie piscicole est de 110% ). La présence de chlore, substance toxique, et la montée du taux de PH 8,7 (9 étant la limite pour la vie piscicole) ont renforcé le contexte de fragilité. « Avec le futur projet, cette situation ne devrait plus se reproduire - du fait d’une meilleur oxygénation -, du moins dans la traversée de Vic ! Cela ne résout pas, en effet, les problématiques générales du milieu aquatique de la vallée de la Seille. »
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( Etang de Burthecourt
Depuis fin janvier 2004, nous avons le droit de pêche à l’étang de Burthecourt. Nous avons signé une convention avec la CCS. Il nous a fallu 3 mois de travaux et l’intervention d’un entrepreneur pour rendre le site accessible et pêchable. Il a été ouvert aux pêcheurs en mai. De belles pêches ont été réalisées. Mais en été, le développement anarchique des végétaux (macrophytes et algues filamenteuses) a provoqué une pollution (développement de bactéries anaérobies qui donnent à l’eau une couleur laiteuse)  avec mortalité. Il s’avère que l’étang qui n’a pas été entretenu depuis 20 ans s’est fortement envasé (couche de 60 cm voire plus par endroit) créant un milieu trop riche (on parle alors de milieu eutrophe) et favorisant le réchauffement des eaux. C’est pourquoi, en concertation avec la CCS nous étudions le projet de curer l’étang. Nous pourrons alors l’aleviner et il sera ainsi possible d’y pêcher en été, d’organiser des animations aux beaux jours. Bref de dynamiser ce site encore en dormance. Je rappelle qu’il faut être titulaire de la carte de pêche de Vic pour y exercer la pêche et qu’une réglementation particulière y est appliquée.

( Garde-pêche 
M. Alain DIDIER a effectué de nombreuses sorties de garderie sur nos lots et certains pêcheurs contrevenants ont dû se mettre en conformité. Merci pour son dévouement, sa disponibilité et son efficacité. Son agrément vient d’être officiellement prorogé pour 3 ans, avec pour territoire supplémentaire à surveiller, l’étang de Burthecourt.

BILAN FINANCIER Notons que le bilan est déficitaire (700€) suite aux travaux réalisés à Burthecourt (400€), à l’alevinage (1100€) et à l’investissement financier des animations jeunes (500€). L’augmentation des cartes n’a pas compensé l’augmentation des dépenses. Les comptes sont approuvés.

PROJETS et NOUVEAUTES 2004
( Cartes de pêche : Les nouveaux tarifs fixés par la Fédération et le C.S.P. sont inchangés et nous stabilisons notre cotisation . Donc pas d’augmentation 

( Les réciprocités Moselle et interdépartementale restent gratuites. Notez que l’étang de Juville (qui vient d’être aleviné –1 tonne-) est ouvert à la pêche pour tous les pêcheurs de Moselle.

( Date du concours : le 15 mai, jour de la Pentecôte.
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( Date de la fête de la pêche :. Notons que cette année que la fête nationale de la pêche est annulée, mais nous maintenons une animation jeunes à la date prévue : le samedi 4 juin à l’étang de Burthecourt.

( Date de l’animation jeune : le mercredi 29 juin, avec le soutien des animateurs de la Fédé.

( Les cartes seront en vente dès le 1er janvier 2005 au Café les Amis, chez JPF et chez moi-même. Si vous désirez offrir une carte pour Noël, J.P. Facqueur et moi-même serons à votre disposition pour vous la vendre à partir du 22 décembre.

· Le site de l’Association vient d’être mis en ligne. Il vous donnera tous les renseignements nécessaires à la pratique de la pêche sur les lots de l’U.P.V. De plus il traite de l’histoire du Saulnois illustrée avec des documents inédits, du patrimoine naturel (faune-flore) de la vallée et aussi de la problématique écologique de la Seille. Son adresse : http://sitewebseille.free.fr .

· Une plaquette de promotion de la pêche à Vic sur Seille est en cours d’élaboration et verra bientôt le jour. Elle sera diffusée prochainement à Vic et chez nos revendeurs.

( Ouverture de la truite : le 12 mars

( Les dates du brochet :fermeture le 30 janvier et ouverture le 14 mai

( Projet d’alevinage en truites dans la Seille et l’étang pour l’ouverture.

( L’Association de pêche de Moyenvic vient d’être dissoute suite à une Assemblée Extraordinaire (le 27-11-2004). Pour l’U.P.V. j’ai signé un protocole de fusion avec l’Association de Moyenvic qui rétrocède son actif à notre Association. C’est pourquoi deux membres de Moyenvic de venir nous rejoindre dans le Comité M Bernard LEFORT (le Président) et M. André FAVEL (le Trésorier). Les démarches administratives sont en cours. Vous serez informés de la suite de la procédure.

( Les programmes de la Seille :

« Il est grand temps que l’on s’occupe de la Seille malade ! Nous savons tous que l’état général de la rivière est mauvais. Une prise de conscience des établissements publics et l’obligation de se mettre en conformité avec la réglementation voient enfin naître une mobilisation des partenaires de l’eau. Les pêcheurs ne sont plus les seuls à œuvrer pour une amélioration du patrimoine aquatique. » relève Gilles K.

Une étude pilote sur l’élaboration du programme de mesures dans le bassin de la Seille, qui met en œuvre la directive cadre de l’eau du 23 octobre 2000, va voir sa 1ère étape s’achever : c’est l’état des lieux de la rivière. L’étape suivante concernera l’élaboration du programme de mesures qui fera la jonction avec l’étape finale, les actions (à travers un SDAGE) pour fin 2008. Ce programme est mis en œuvre par l’Agence de Bassin et a pour objectif de rendre l’eau de la Seille de meilleur qualité.

Un deuxième programme va être activé sur la Seille : le P.A.N. (Plan des Actions Nécessaires) qui active la mise en conformité de l’article L433-3 du code de l’environnement : obligation de gestion des ressources piscicoles pour pouvoir exercer le droit de pêche. « Animé par la fédération de pêche de Moselle, il a pour objectif d’adapter l’halieutisme aux capacité du milieu naturel. Des appuis sont envisagés concernant l’entretien des rives, l’agriculture, l’hydraulique, l’assainissement, les plans d’eau. La Seille est l’un des 8 contextes mosellan retenu par la Fédération de pêche de Moselle pour 2005. Le diagnostic actuel de l’état de la rivière est classé dégradé.  » explique M. SABOT chef de la Brigade du C.S.P. de la Moselle qui précise que « ce PAN, une des composante du P.D.P.G.57 –Plan Départemental pour le Protection du milieu aquatique et la Gestion des ressources piscicoles de Moselle- intéresse différents partenaires et spécialistes dont la DDAF, La DIREN, l’Agence de l’Eau, Le CSP, la Préfecture, le Conseil Général et régional. »

Bonnes fêtes de fin d’année et meilleurs vœux pour la nouvelle.

REELECTION des membres : Bureau : Président Gilles K, vice-président Jean-Pierre FACQUEUR, Trésorier Jacky RICHARD, secrétaire Alain MONCHOT,
membres : Daddy ZINT, Zep MIELE, Damien DUCOURNEAU, Bernard LEFORT et André FAVEL.

La tombola et le verre de l’amitié ont clôturé cette A.G.

L'année 2004 est une année noire pour l'U.P.V. sur le plan humain. Nous avons perdu deux membres : Pilounse, membre honoraire qui était membre actif depuis des décennies, et Gilbert BOELLINGER secrétaire depuis 1993. Nous garderons d'eux le souvenir de deux pêcheurs dévoués à leur passion.
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