Concours 2002: Canne et palme d'or
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Affluence au traditionnel concours de pêche du 19 mai 2002


La Seille était belle, légèrement troublée par les pluies de la veille, à un niveau correct pour la pêche. Le temps printanier était au rendez-vous. Car, " brouillard sur la colline le matin, soleil l'après-midi c'est certain " auraient dit les anciens.



C'est donc sous un ciel bleu et blanc -pour le rouge, il a coulé à flot …-et par un vent discret que les nombreux pêcheurs de Meurthe et Moselle, des Vosges et de Moselle se sont affrontés en deux manches.


Résultats adultes

1er M. Daniel THOUVENEL (un habitué) d' Epinal avec 779 points qui s'est vu remettre le premier prix et la coupe du président du Conseil Général M. Philippe Leroy.
2ème M. Eric PELTIER de Pont à Mousson avec 456 points
3 ème M. Daniel THIERY de Neuve Maison 391 points

A noter 

- la superbe prestation du doyen M Marcel Viard (85 ans) d' Epinal avec une 5ème place pour 322 points. Cela fait plus de 10 ans qu'il participe à notre manifestation !
- la belle 11ème place de Pascal Colnot avec 61 points, 1er Vicois qui n'a pas démérité au côté des pros des concours munis de cannes en carbone à emmanchement, amorce par kilo, vers de vase, et équipements divers..

Catégorie enfants

 
1er Cédric CESAR Vic/Seille 319 pts s'est vu remettre la coupe de M. Georges Mansard maire de notre cité. Cela fait la 3ème année qu'il remporte la victoire dans cette catégorie. Peut-être va-il concourir l'année prochaine chez les adultes ? 
 
2ème Stéphane Richard Vic/Seille 135 pts qui a fait preuve de calme et de tenacité.
 
3ème Dylan Colnot Vic/Seille 116 pts malgré de nombreuses casses et l'aide d'adultes bien intentionnés.


restauration tip - top


Les Vickys ont réussi, entre la communion et le déjeuné, à animer le sympathique apéritif (une sangria douce mais efficace pour l'ambiance) confectionné par Jacky RICHARD trésorier de l'association.
Le mouton, qui cuisait dès 8 h du matin et parfaitement mitonné par Jean-Claude ROESS notre boucher émérite, accompagné par une marmite du délicieux cassoulet préparé par Marie-Claire ABALLEA ont fait le bonheur des nombreux convives qui ont salués le dévouement des cuisiniers et leur talent.

Tombola

Le salon de jardin a été gagné par la jeune Clarisse THOMAS de Ramberviller.




L'Union des Pêcheurs Vicois remercie tous les établissements, commerces, les bénévoles, le maire de Vic sur Seille M. Georges Mansard qui ont participé d'une façon ou d'une autre à cette magnifique (et épuisante) fête halieutique.
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Ce fut une belle journée empreinte de sympathie et d'ambiance festive qui laissera, c'est certain, de bons souvenirs à tous. Alors, rendez-vous à l'année prochaine.


KRäHENBüHL Gilles
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