Initiation pêche pour les jeunes : un franc succès

L’UPV  de Vic/Seille et les pêcheurs de Château-Salins ont animés une journée initiation à la pêche pour les jeunes de 6 à 13 ans.

22 jeunes le matin et 44 l’après-midi ont répondu à l’invitation et se sont retrouvés sur les bords de Seille baignés par un soleil estival. A 14 h , le Pont Neuf fourmillait d’activité et la circulation se faisait au ralenti.

Pour certains enfants, c’était leur première expérience de la pratique de la pêche et ils ont pu, malgré l’étiage déjà sévère de la rivière, prendre leurs premiers poissons.

A l’atelier découverte , ils ont appris la particularité du mode de reproduction des poissons (œuf+laitance) et à reconnaître les différentes espèces qui vivent dans les eaux de la Seille. A l’aide d’un hameçon géant, ils se sont aussi initié à la réalisation du nœud d’attache qui entoure la hampe et vient buter sur la palette.

Sur la journée, ce n’est pas moins de 70 blancs (gardons, goujons, brèmes, chevesnes et ablettes) qui se sont laissés séduire avant de regagner l’onde sous l’œil émerveillé et heureux de ces pêcheurs débutants.

Le concours initialement prévu n’a pu se dérouler vu l’affluence inattendue. Il sera reconduit au mois de septembre.

Les membres de l’UPV renforcé par les pêcheurs de Château-Salins remercient les parents qui les ont aidé à encadrer et à sécuriser les jeunes au bord de l’eau.
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     Deux groupes sont formés : les débutants et les initiés
       Les débutants en action de pêche : concentration et écoute

       des conseils sont de mise.

M. Krähenbühl Gilles
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